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[ JABA 1. BBEAIEHVE

Python — npekpacHbIit 53bik. OH NPOCT 1 BECEST B OCBOEHMM, @ €0 CUHTAKCKC
NPOCT W 3neraHTeH. Python sBnsieTca nonyngpHbIM BbIGOPOM A1 HAYUHAKOLLMX,
HO BCE Xe 0CTaTOYHO MOLLHbIM, YTOBbI NOAAEPXKATb HEKOTOPbIE U3 CaMblX
nonynapHbIX B MUPe NPOLYKTOB U NMPUNTOXEHNIA OT Takx KoMnaHuit, Kak NASA,
Google, Mozilla, Cisco, Microsoft u Instagram, cpeaun npoymnx. Kakoii 6bl Hit bbina
Lenb, aAM3aiH Python fenaet nporpaMmmmnpoBaHne NoYTH Takium Xe

eCTECTBEHHbIM, KaK MUCbMO Ha aHTIMACKOM A3bIKe



[ JIABA 2. TIPUMIATMBbI

YACTA

B Python onpepaeneHbl Lenble Yucna 1 Yucna ¢ nia.atoLleit ToOYKoi. Lienble yncna
— 3T0 NPOCTO Lenble yucna, Takme kak 314, 500 n 716. Yucna ¢ nnasaroLlen
TOYKOW — 3TO ApOBHbIE Yncnamu, Takne Kak 3,14, 2,867, 76,88887. Metop type

MOXHOVEHOﬂb3OBaTbﬂﬂﬂHpOBepKMTMHaO6beKTa

>>> type(3)
<class 'int'>
>>> type(3.14)
<class 'float'>
>>> pi=3.14
>>> type(pi)
<class 'float'>

B nocnefHemM npumepe pi — 3T0 UMSA NepemMeHHon, a 3,14 — 3HayeHue.,

MOHGK)MCHOﬂbSOBaTbOCHOBHb@IwaTeMaTMQECKMGOﬂepaTOpbK

>>>3+4+ 3
6
>>>3-3
0
>>>3/3
1.0
>>>3/2
1.5
>>>3%3
2

>>>3 %% 3
27
>>>num = 3

>>>num = num - 1

>>>print(num)



2

>>>num = num + 10
>>>print(num)
12

>>>num += 10
>>>print(num)
22

>>>num -= 12
>>>print(num)
10

>>>num *=10
>>>num

100
CyLlecTBYET Tak)e CneLmanbHblii onepaTop noJ HasBaHNEM AeneHne no

MOAYt0, %, KOTOPbI/ BO3BPALLAET 0CTATOK MOC/e LEN0YUCIEHHOTO IeNeHNe.

>>>10% 3
1

OfHUM 13 PacnpoCTpaHeHHbIX I'IpVIMGHEHMVI AENEHNA No MOAYNO ABNAETCA
onpegeneHne T1oro, AennTca N YMCro Halesno Ha Apyroe 4Ynucno. HaanMep, Mbl

3HaeM, YTO YWUCNO YETHOR, EC/IM OCTATOK OT AefleHnst Ha 2 PaBeEH 0.

>>>10 % 2
0
>>>12% 2
0

HakoHeL|, 06513aTeNbHO MCMONb3YiATe CKOOKM ANS 0GECMEYEHNS HYXXHOrO

NPUOPUTETA BbINOAHEHNS ONEpPaLMiA.

>>>(2+3)* 5
25
>>>2 +3%5
17




CTPOKK

CTpOKM JOBOMbBHO YacTo 1cnonbaytoTcs B Python. CTpoky, 310 NpocTo
nocneaoBaTeNbHOCTb CUMBO/IOB — 3TO BCE, UTO Bbl MOXETE HabpaTh Ha
KnaBuaType OAHWUM HaXaTUMeM KNaBuLLIK, HanpumMep, 6yKBea, Lmdpa nnu Kocas

yepTa.

OfMHapHble 1 ABOIHbIE KaBblYkM B Python onHakoBbl, 1 0603HaYa0T HaYano u

KOHEL| CTPOKM.

>>>"CcnucoK cTpok"
' CIIUCOK CTPOK '

>>>' CIIUCOK CTPOK '

' CIIUCOK CTPOK '

YTo AenaTb, eCnu B CepeanHe CTPOKM eCTb KaBbluka? Python HyxpaaeTcs B
MOMOLLM, YTOGbI PACNO3HABATb KaBblYKM KaK YaCTb S13bIKa, @ HE Kak 4acTb A3blKa

Python.

>>>"4] He MOT'y 3TOTO CAeNaTh"
' 51 He Mory 3TOrO Caenath '
>>>" On ckaszaix mue \"HeT\" "

' OH cka3an mae "Her"

Tenepb Bbl Takxe MoXeTe 06benHATb (06bEANHATL) CTPOKM C MCMONb30BaHNEM

NEPEMEHHbIX.

>>>a = "nepBbIif”
>>>p = "Bropoii"

>>>a+ b

"TIepBBIHBTOPON'

Ecnu Bbl xoTHTE I'IpO6€J'I MEXOY HUMW, Bbl MOXETE N3MEHNTDb MePBOE C/T0BO Ha

C/TIOBO C MPO6eNoM nocne.

>>>a = "nepsbIif "

>>>a+ b



‘ TIEpBBINA BTOPOM'
CyLIeCTBYIOT Ha BbIGOP pa3nuyHble CTPOKOBbIE METO/bI, Takue Kak upper(),

lower(), replace() 1 count().

upper() Aenaet UMeHHO TO, YTO 3TO O3HAYAET — MEHAET BCE 6yKBbI B CTPOKE Ha

NPOMMUCHbIE.

>>>str = 'woah!'
>>>str.upper()
'WOAH!'

CMoXeTe N Bbl foragaTtbed, 4to genaet lower()?

>>>str = 'WOAH!'
>>>str.lower()

‘woah!'
replace() no3BonseT 3aMeHUTb NGO CUMBON APYrUM CUMBOJIOM.
>>>str = 'rule’

>>>str.replace('r', 'm'")

'mule’'

HakoHeL, count() N03BONSIET Y3HATb, CKOMbKO Pa3 OMpeaeneHHbI CUMBOS

NoABNAETCA B CTPOKE..

>>>number_list = ['one', 'two', 'one', 'two', 'two']
>>>number_list.count('two")

3
C nomolibto MeToza format()Takxe MoXHO GopmaTUpoBaTh/CO3AaBaTh CTPOKM.

>>>"{(0} is a lot of {1}".format("Python", "fun!")

'"Python is a lot of fun!'

JIOTHECKWE 3HAYEHKA

Jlornyeckue 3HayeHns — ato npocto True nnm False.




[poBEPbTE, PABHO N 3HAYEHME PYrOMY 3HAYEHWIO C ABYMSA 3HAKAMU PAaBEHCTBa

>>>10==10

True

>>>10==11

False

>>>"jack" == "jack"
True

>>>"jaCk" == "jake"

False

Jl1 npoBepKU HepaBeHCTBA UCNIOJIb3YHTe !=.
>>>101!=10

False

>>>101!=11

True

>>>"jack" I="jack"

False

>>>"jaCk" !: "jake"

True

Bbl Take MoxeTe NPOTECTUPOBATDL >, <, >= N <=,
>>>10>10
False
>>>10<11
True
>>>10>=10
True
>>>10<=11
True

>>>10 <=10<0
False

>>>10<=10<11




True
>>>"jack" > "jack"
False
>>>"jack" >= "jack"

True



[ NABA 3. KOJIIEKLIVUA

CrACKK

CnmncKM — 3TO KOHTEMHEPDI /151 XpaHeHNst 3HaYEeHWiA.

>>>fruits = ['g6J10Kk0’, 'TMMOH', 'anesibcuH', 'BUHOTpaz |
>>>fruits

['1610K0', 'TMMOH', 'aniesibcUH', 'BUHOTpaf' |

[ng A0CTYyNa K 3/71IeMEHTaM CNMUCKa MOXXHO NCMNOJIb30BaTb CBA3aHHbIE C HIMU

WHAEKCbI. [1pOCTO NOMHUTE, YTO CNUCOK HaunHaeTcsi c 0, aHe c 1.

>>>fruits[2]”

alleJIbCuH

Ecnu cnncok ANUHHbBIN, 1 HY>XXHO CHYNTaTb C KOHLUa, TO 3TO MOXHO NErko CAenatb.

>>>fruits[-2]”

alleJIbCuH

iHOor @ Crnncku MOryT ObITb OJMMHHBIMA HeO6XO,£I,l/IMO 3HATb, CKOJIbKO

971IEMEHTOB B CNUCKe — Kcnonb3ayiTte dyHkumto len().

>>>len(fruits)

4

McnonbayiiTe append() ans no6aBneHns HOBOro aNeMeHTa B KOHeL| Crincka

pop() ANs yaaneHus aneMeHTa ¢ KOHLa.

>>>fruits.append('yepHuka')

>>>fruits

['1610K0', 'TMUMOH’, 'anesibcUH', 'BUHOTPAJ’', '"YepHUKA']
>>>fruits.append('momMuzop')

>>>fruits

['s1610K0', 'TMMOH’, 'anesibcuH', 'BUHOTPA’, 'YepHUKA', 'mToMUA0p']
>>>fruits.pop()

'moMuop’

>>>fruits



['a6s10k0', 'MMMOH', "anesibcuH’, 'BUHOrpaA,’, 'YepHHUKA'|

HpOBepre, €CTb JIn 3Ha4YeHne B CINMUCKE.

>>>'q6J10K0' in fruits
True

>>>"momuop’ in fruits

False

GJIOBAPK

CﬂOBapb ONTUMU3UPYET MOUCK INTEMEHTOB. OH NCNONb3YET Napbl
K/TKOY-3HAYeHWeE, @ He YNCI1a B Ka4eCTBE VI,EI,eHTMd)l/IKaTOpa anemeHTa. Kaxabin
KoY AOJTKEH UMETb 3HAaYEHUE N ero MOXHO UCMNOJ1b30BaTb AJ1d MOUCKa

3HA4YeHn4d.

>>>words = {'16/10k0": 'KpacHoe', 'IMMOH'": >KeJITbIN '}
>>>words

{'a6s10k0": 'KpacHoe', 'TUMOH": KeJThIN'}
>>>words['s1610k0']

'KpacHoe'

>>>words['TMMOoH']

"KeJThIA'

TakXe MOXHO paboTaThb C YNCNAMMU..

>>>dict = {'one": 1, 'two": 2}
>>>dict
{'one": 1, 'two": 2}

BbiBog BCEX KNtouel ¢ nomoLbio keys() v Bcex 3HaueHuii ¢ values().

>>>words.keys()
dict_keys(['sa6s10k0', '1iMOH'])

>>>words.values()

dict_values(['kpacHoe’, enTbii'])



[ JIABA 4. OMEPATOPbI YNPABJIEHAA BoIMUCIERAAMM

OrEPATOPIF

Onepatop if ncnonb3yeTcs An9 NPOBEPKM UCTUHHOCTK ycnoBus. Mo cyTu, ecnm
yCNOBWe CTUHHO, MHTepnpeTaTop Python 3anyckaeT 670K 0nNepaTopos,
Ha3blBaembli if-block. Ecniv onepatop false, nHtepnpetatop nponyckaeT 610K if 1
obpabaTbiBaeT ApYyrom 6,10k 0NepaTopoB, HasbiBaemblit else-block. Mpeanoxexne

else He 06a3aTeNbHO.

Mapa He6ONbLUMX NPUMEPOB.

>>>num = 20
>>>if num == 20:
print('the number is 20")

else:
print(‘the number is not 20")

The number is 20
>>>num = 21
>>>if num == 20:
print('the number is 20")
.. else:

... print('the number is not 20")

The number is not 20

MOoXHO Takxxe A06aBuTb npeanoxerue elif, yTobbl 406aBUTL ellie 0HO YyCnoBME

[151 NPOBEPKMU.

>>>num = 21
>>>if num == 20:
print('yucso 20")

elif num > 20:

print(«Ywucso 6osbiie 20»)



else:

print(«4ucso mensbiie 20»)

Yucso 6osblie 20

LINKJTbI

B Python ncnonb3ayetca 2 Buaa unknos — umkn for v umkn while. Lvkn for
MCNONb3YOTCA, KOrAa Y Bac eCTb GparMeHT KOAa, KOTOPbIA Bbl XOTUTE MOBTOPUTD

N pas. OH TaKe 06bIYHO NCNONb3YKTCA ANA LUMKNIOB U1K UTEPaLm no CnncKaM.

>>>colors = ['red’, 'green’, 'blue’]
>>>colors

['red’, 'green’, 'blue’]

>>>for color in colors:

print('l love ' + color)

I love red
[ love green

I love blue

Linkn for, ucnonbaytotcs Ans NOBTOPSIOWMXCA Pa3fenoB Koaa. B otnnyme ot
uvkna for, umkn while npogonxaetcs Ao Tex Nop, Noka He 6yaeT BbIMONHEHO

onpefeneHHoe yCnoBue.

>>>num =1

>>> num

1

>>> while num <= 5:
print(num)

num +=1







[ IABA 5. OYHKLIWA

CDYHKLI,I/IVI — 3T0 H110KK MOBTOPHOIO NCNOJIb30BaHNA KOAd, BbIMOJIHAKOLWME OAHY

3ajauy.

Def ucnonbayetcs ang onpegenexns (MAnM cos3aaHns) HOBOW QYHKLMK, a 3aTeM

Bbl3bIBAETE d)YHKLI,l/Il-O, ﬂ,06aBJ'IFIFI MapaMeTpbl K UMEHN beHKLlI/II/I.

1 >>def multiply(num1, num2):
2 return numl1 * num?2
3

4 >>>multiply(2, 2)

5 4

MOXHO TakXe 3afjaTb 3Ha4YeHund MNapamMeTpoB Mo yMON4aHUH.

1 >>>def multiply(num1, num2=10):
2 return num1l * num?2

3

4 >>>multiply(2)

B 20

[opa3no 6onblie nonesHoro Ha cante PYTHON Kypc Monoaoro 60iiua no agpecy

https://chel-center.ru/python-yfc/
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